

НОВОГОДИШЊЕ ОКУПЉАЊЕ ПРИВРЕДНИКА ЗАПАДНОБАЧКОГ ОКРУГА

ГОДИНА БИЛА ТЕШКА, РАЗЛОГА ЗА ОПТИМИЗАМ ИМА



Тешка година је иза нас. Суша, економске прилике у свету, украјинска криза, све су то чионици који су отежавали пословање привредника у Западнoбачком округу. Ипак разлога за задовољство има.

- Ми имамо фирме које на нашем подручју послују 20, 30 и више године. Компанија „Сигма” отворила је друго постројење а у међувремену је потписан још један уговор са Египтом. Драго ми је да се привредници поново окупљају у Регионалној привредној комори јер ово је место одакле треба да крену иниција-

тиве како би се олакшало пословање – казао је на новогодишњем коктелу **Слободан Стеванчев**, председник Регионалне привредне коморе за Западнoбачки округ.



Слободан Стеванчев

Милош Комазец из компаније „Агро плус” каже да сектор пољопривреде нема разлога за превелико задовољство, јер суша ове године десетковала род а истовремено је дошло до поскупљења репроматеријала за 200 до 300 процената.

- Не верујем да ће и наредна година бити много успешнија јер су порасли готово свим импутима. Једино ако буде кише можемо осетити неко побољшање. Оно што је до нас биће урађено најбоље што умемо и знамо - каже Комазец.

Милан Вучковић из компаније „ВИП група”

оцењује да је ипак дошло до побољшања нарочито у другој половини године.

- Имамо уговорене послове за прву половину наредне године са партнерима из иностранства што нам даје наду за оптимизам и у наредној години – каже Вучковић.

За Винарију Врт година јесте била тешка имају разлога итекако за задовољство јер је њихово бело вино овенчано наградом за најбоље на Балкану.

- Ова награда нас радује али и обавезује да и даље вредно радимо. Трудимо се да и у наредној години производимо квалитетна вина и одржава-

мо традицију коју смо започели - каже **Габријела Трипковић**.

- Имамо разлога за задовољство јер смо осетили побољшање у свим сегментима. Почетак године био је турбулентан али компанија је успела да се избори са тим проблемима и по-

во смо успели да освојимо место које нам припада на домаћем и европском тржишту. Имамо амбициозне планове за наредну годину за које верујемо да ће се остварити – каже **Јелена Бурнаћ** из компаније „Блек хорс”.

Д. Мирчета



Милош Комазец



Габријела Трипковић



Јелена Бурнаћ



Милан Вучковић

ОД 1. ЈАНУАРА У АГЕНЦИЈИ ЗА ПРИВРЕДНЕ РЕГИСТРЕ ЕЛЕКТРОНСКИ УПИС У РЕГИСТАР ПОНУЂАЧА

Од 1. јануара сви привредници моћи ће да се упишу у Регистар понуђача у АПР-у потпуно електронски, уз значајне уштеде времена и новца, јер више неће морати све потврде да прикупљају лично са различитих шалтера. Упис ће понуђачима олакшати учешће на тендерима, наручиоцима да лакше провере фирме са којима би склопиле уговор, а институцијама да на основу доступних података боље анализирају стање у систему јавних набавки и даље га унапређују. То је саопштено ове седмице на брифингу за медије у Агенцији за привредне регистре и истакнуто да је у регистру током 2022. регистровано укупно 14.585 правних лица, а према истраживању НАЛЕД-а, око 60 % понуђача се налази ван ове евиденције.

Унапређење регистра део је пројекта „Ефективне јавне набавке у служби економског раста”, који финансира Шведска агенција за међународни развој и сарадњу (Сида), а спроводи НАЛЕД.

- Унапређењем Регистра понуђача, Агенција за привредне регистре је у могућности да од 1. јануара омогући електронску регистрацију и издавање решења, извода и потврда за понуђаче, као и једноставнији приступ регистрованим подацима, који привреди и другим правним лицима треба да олакшају овај поступак. Сигуран сам да ће уведене новине у поступку регистрације и вођењу Регистра понуђача, уз постојање еПортала за јавне набавке, обезбедити виши ниво правне сигурности и транспарентности и да ће то охладити све понуђаче да

се у већем броју уписују у регистар и учествују у поступцима јавних набавки – рекао је директор АПР-а Милан Лучић.

Овом приликом представљена је и мобилна апликација еПортала за јавне набавке, која је доступна на Гугл продавници, а путем нотификација помаже понуђачима да брже реагују и не пропусте рокове када постављају питања, подносе понуде, захтеве за заштиту права и сл. Такође, представљена је и платформа за е-учење на адреси lppp.rs, где понуђачи и наручиоци имају прилику да се боље упознају са системом набавки, кроз прописе, мишљења, смернице и приручнике. Садржај је подељен на девет модула, а на крају сваке области налази се тест за оне који желе да провере своје знање.

НОВИ УСЛОВИ ЗА ПЕНЗИОНИСАЊЕ ЖЕНЕ ЋЕ РАДИТИ ЈОШ ДВА МЕСЕЦА ДУЖЕ

Од 1. јануара наредне године важе нови услови за остваривање права на старосну и превремену старосну пензију. Граница за одлазак у старосну пензију код жена помера се за два месеца, тако да је услов за жене у 2023. години 63 године и шест месеци живота и најмање 15 година стажа осигурања. Код мушкарца и даље важе исти услови – 65 година живота и најмање 15 година стажа осигурања. Закон прописује померање старосног услова за жене све до 2032. године

када ће услови за оба пола бити изједначени, 65 година живота и најмање 15 година стажа осигурања. Осим овог основа за старосну пензију, осигураници оба пола могу то право остварити са навршених 45 година стажа осигурања, без обзира на године живота. За остваривање права на превремену старосну пензију, од 1. јануара 2023. године мушкарцима ће бити потребно 40 година стажа осигурања и 60 година живота, а женама најмање 40 година стажа осигурања и

59 година и шест месеци живота. У овом случају пензија се трајно умањује за 0,34 одсто за сваки месец пре навршених година живота прописаних за стицање права на старосну пензију у тој календарској години, а максимално 20,4 одсто. Померање услова за одлазак у превремену старосну пензију предвиђено је до 2024. године, када ће за остваривање ове врсте права за оба пола бити потребно 60 година живота и 40 година стажа осигурања.

ПОЧИЊЕ ПУНА ПРИМЕНА Е-ФАКТУРА ПАПИР ОДЛАЗИ У ИСТОРИЈУ

Пуна примена е-фактура у привреди почиње 1. јануара 2023. године. Сви привредници који су у систему ПДВ-а, дакле и они у приватном сектору, мораће да шаљу и примају фактуре преко система електронског фактурисања (СЕФ). Закон о

електронском фактурисању примењује се од 1. маја на субјекте јавног и приватног сектора, док су привредници који послују са јавним сектором од почетка маја 2022. морали су да издају фактуре кроз СЕФ, а од 1. јула и да их примају, не само од субјеката

јавног сектора већ и од приватника који одаберу да им фактуре доставе кроз електронски систем. Од 1. јануара следеће године издавање и чување електронских фактура биће обавезно у свим трансакцијама између субјеката приватног сектора.